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PROBLEME N® 1 : ampjjficaticp de puigsance
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L'amplificateur opératiomnel considérd est supposd ldéal ot tonctionnant en régims
linsaira. Il est alimantd soum das tenslons contlnuas symétriques (& 15 V) qul ne

figurant pas sur les schémas.
Lea dlfférented partias du probléma acont indépandante:.

I) Sgurce da coyrant (Figura 1)

1) Exprimmc la tension Vax an fnnctLﬁn de V1, v, R1 at R2.

2] Donner l'expreaslon de Ver sn fonction de v2, R1 et R,

3) En dé&duira que V peut da mettre gous la forme V.m & V2 - gf Vi. Préciaér.la
valaur de & an fonction de R1, R2, Ri.

4} Exprimer 1'lntensité du courant 13 en fonction de v, vz et R3, pulis celle de

is an fonction dw vz, R4 et R1. v 1
* t e e w W (== + s—T}.
Montrer que ie peut m‘écrire : ia o 5 * 5w

%) En déduire l'exprassion de is an fonctlon de V1, V2 st des résistancea Rt, K2,
R3, Ra.

§) A quelle condition sur leas résistances Rz, R3, R4 le courant lo prend-il la
forme :

ius-—Ri-‘iﬂ?
Rigs

MLQQM : On donne Vo= ‘U’Iﬁpinmt, avee¢ VY = 0,2 V 3 £ = 1 kHz ;
Ri » 10 K2 , R2 = R3 = 2 KilL.

Dané cas conditiona, iofe) = IevZ sin fwt +4¥).

Préciger les valeurs de Te, w et 4,

IT) Aaplificateur de puispance (Figure #)

on intercale entrs la sortis da la source de courant ot la sharge résistive Ru,
wn &taga amplifircataur (tranziestor T1). '
On pose : Yee = 10 W ; VBIE = 0,6 V 5 VCiEgury = O

1) EBtablir la relation =ntes Vi, V¢ ab VEIE.

2) Lorague Ti1 est saturd, exprimer Vs en fonction de Vee.
Four quelle valeur minimale de W2 cbtisnt-on ce rdsultat 7
Effactusr l'applicaticn numérique. -

3) Pour VI comprlis eawse =12 W owt =12 W, iadiquer peour guelles valeurs de VWIoLo
transis-or ™ &3t BElaguéd, cu en fonotdisnnsment nermal, od sasurd.

4} Er 2éduire a2 scuris de transfert. en “ensien, Vs en fonoticn de VI ooecanila
10 Y —+ 5 em}. i W2 wrt une foncticn wimusoldals du temps, oo sora-i-ul de game
psur s uelle gue seit Liamzlitude de w2 ? tustifiee gualifbazivement.
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IXI) Montage PUSH-PULL (Figures 3 et &)

on remplace la transister unigue T1 par un diepcs

cairag ™ et T2 [(Flgure 3).
On donne t VH2E = = 0,6 V ; VEZE,cupy * .

jtif A 2 transistors complamean-—

1) Exprimar Vi on fonction da v2. T2 peut-il conduire en méme tempas qgue T1 2?2 51
T1 ast saturdé, cgue vaut Vs ? Mama questicn pour Tz.

2) Tracer L'allurg de la courbe de transfert. fuel défaut remarque-t-on ?

1) on ajoute 2 dicdes D1 et D2 identiques (Figure &), telles qua VE! = Vb2 = 0,8 V.
Montrar gue le& défaut précédent ost puppeimé pour lea 2 alternances de Vi.

(mailles BE1EM et BB2EM).

4) CDéterminer R {Pigure 4} powr gu'au repca, ls gourant de polarigation das
dicdas eolt é&gal & 1 mA.

PROBLEME H° Z : MOTEUR DERIVATION

on trouve gur la plaque signaldétigue d'un moteur las renselgroments pulvants
n = 1440 tr.min™' ; U = 250 V.

Itutnln =21 Ay R{risistln:u d'Indult) e,5 Q.
Tr [résistance du circuit inducteur) = 250 1
EXCITATION SHUNT

1) caleular 1, intensitd traversant la circuit inducteur. En déduire l‘'intensitd
I du courant dan3 l'induit.

2) caleunlaer E', f.e.m. du moteur, ainsi que le produit {H®1, conetants de f.e.n.
{H sat la nombre de conducteudra dans 1'induit, ¢ le flux sous un pdla).

3) on poue : Ta [moment du L’aupla élactromagnétigue] = KI.
Montrar gque K, appalde c%nstantn da coupla, est numériguement é&gal & 1,59.

Précizer lea unltdéds.

4) Trouver la relation entrs N, fraquence de rotation , et I courant dana
1'induit. Tracer la caractéristique T fonction de I, pour 1 wvariant de Q 2 20 A.
{Echalla : 10 tr.a' =+ 2cm; 10 A =+ 4 om). Toutas les valeurz da I provoquant-

ellas une rotation du moteur 7

%} Le momone du oouple de pertes Tp est égal & 7,5 H.m. Donner la relatlicn entze
Ty, moment du couple utile, et I (faire l'application numérique).
En A&duira la valeur minimala de I pour gue le moteur pulsse tourner. gualle est

la frécguence da ratatisn correspondants en tr.min ' ?

5} ouelle waleur du moment du couple résiatant doane upe frézzence-de rotztion de
1440 tr.min’ ?
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